



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月 | 星期三 | 7 | 农历癸卯年 四月二十

第19671号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调，勇担使命不畏艰辛久久为功

努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹



6月5日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔考察，并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。这是6日上午，习近平在临河区国营新华林场考察。 新华社



6月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古巴彦淖尔主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。 新华社

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察，主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调，加强荒漠化综合防治，深入推进“三北”等重点生态工程建设，事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功，努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹，把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固，在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日，习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，深入巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利等部门调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海，是黄河流域最大的湖泊湿地，承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能，是我国北方多个生态功能交匯区，是控制京津风沙源的天然生态屏障。5日下午，习近平来到这里，了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、促进生态环

境恢复等情况，察看乌梁素海自然风貌和周边生态环境。习近平强调，治理好乌梁素海流域，对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的，要用心治理、精心呵护，一以贯之、久久为功，守护好这颗“塞外明珠”，为子孙后代留下一个山青、水秀、空气新的美丽家园。

随后，习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区，察看土壤、种子样品等展示，对当地开展盐碱地改良改造和综合利用，推动科学灌溉，推广现代农业表示肯定。习近平走进田间，仔细察看小麦、辣椒长势，向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出，示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用，不断探索，找到适宜这里的品种、技术和耕种方式，成本要降下去、效益要提上来，形成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚，虽然不缺水，但也要节约水资源，大力发展现代高效农业和节水产业，不能搞大水漫灌。总体上看，内蒙古的草原已经过牧了，要注意休养生息。

6日上午，习近平来到临河区国营新华林场，了解“三北”

防护林体系建设情况。自1978年起，该林场大力治理耕地盐碱化造成的土地沙化问题，累计造林3.9万亩。在林场，习近平听取内蒙古“三北”工程建设和林场治沙造林情况介绍，并实地察看正在治理的沙地。习近平强调，人类要更好地生存和发展，就一定要防沙治沙。这是一个滚石上山的过程，稍有放松就会出现反复。像“三北”防护林体系建设这样的重大生态工程，只有在中国共产党领导下才能干成。三北地区生态非常脆弱，防沙治沙是一个长期的历史任务，我们必须持续抓好这项工作，对得起我们的祖先和后代。林场的工作很辛苦，也很有效，要继续做好。科研工作者要把论文写在大地上，把实践中形成的真知变成论文，当党和人民需要的真博士、真专家。

习近平随后来到河套灌区水量信息化监测中心考察。河套灌区是我国3个特大型灌区之一，现已形成完整的7级灌排体系。习近平结合沙盘、屏幕，听取当地利用信息化手段，提升河套灌区精细化管理水平，促进水资源绿色高效利用等情况介绍。习近平强调，河套灌区灌慨工程是千年基业，花了很大功夫，也很值得。要继续完善提升，提高科学分水调度水

平。同时要量入为出，建立多元化投入机制，尽可能调动社会力量参与。

6日下午，习近平在巴彦淖尔市主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。自然资源部部长王广华、内蒙古自治区党委书记孙绍骋、甘肃省委书记胡昌升、宁夏回族自治区党委书记梁言顺先后发言。国务院副总理何立峰、相关省区负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，党中央高度重视荒漠化防治工作，把防沙治沙作为荒漠化防治的主要任务，相继实施了“三北”防护林体系建设工程、退耕还林还草、京津风沙源治理等一批重点生态工程。经过40多年不懈努力，我国防沙治沙工作取得举世瞩目的巨大成就，重点治理区实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变，保护生态与改善民生步入良性循环，荒漠化区域经济社会发展和生态面貌发生了翻天覆地的变化。荒漠化和土地沙化实现“双减”，风沙危害和水土流失得到有效抑制，防沙治沙法律法规体系日益健全，绿色惠民成效显著，铸就了“三北精神”，树立了生态治理的国际典范。(下转第七版)

石油和化工行业高新发展大会暨2023(第十一届)亚洲炼油和化工科技大会在我市开幕

本报讯(YMG全媒体记者)6月6日上午，石油和化工行业高新发展大会暨2023(第十一届)亚洲炼油和化工科技大会在黄渤海新区八角湾国际会展中心开幕。省委常委、市委书记江成为烟台市制造业强市专家咨询委员会专家代表颁发聘任证书，中国石油和化学工业联合会副会长傅向升，市委副书记、市长郑德雁，省工信厅副厅长孔庆成分别致辞，市委常委、黄渤海新区党工委书记、管委会主任包华出席，副市长韩耀东主持。

郑德雁在致辞中指出，近年来，烟台市深入贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求，围绕推动制造业高端化、

智能化、绿色化发展，锚定建设全球一流的高端精细化工新材料产业集群，培强万华化学、裕龙石化等龙头企业，建设裕龙石化产业园、烟台化工产业园、万华新材料低碳产业园等千亿级园区，高标准打造世界级绿色石化城。希望以本次大会为契机，与各方一道，共同建设质效双优的制造业强市、智慧涌流的创新型城市、人才集聚的友好型城市，携手共创绿色低碳高质量发展的美好未来。

开幕式上，中国金融四十人论坛学术顾问、重庆市原市长黄奇帆，中国工程院院士孙丽丽，埃克森美孚中国区主席谭然

格，中国欧盟商会主席、巴斯夫集团全球副总裁伍德克，中国石油天然气股份有限公司副总裁兼总工程师杨继钢，万华化学集团董事长廖增太分别作了主旨演讲。开幕式前，与会人员参观了石油化工高新成果展。

本次大会以“创新驱动、高端转型、绿色发展”为主题，吸引2000多位国内外石油和化工行业专家学者、知名企业家代表齐聚烟台，围绕催化材料和工艺、氢能、生物燃料和生物基化学品、碳捕集和封存等领域，深入探讨双碳目标下石化产业绿色低碳高质量发展的新方向、新路径。

市领导会见住友商事株式会社客人

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)6月6日下午，市委副书记、市长郑德雁在皇冠假日酒店会见住友商事株式会社常务执行董事、东亚总代表、中国住友商事集团CEO有友晴彦一行，副市长张志新参加会见。

郑德雁代表市委、市政府对有友晴彦一行的到来表示欢迎，并简要介绍了全市经济社会发展情况。他指出，烟台是中国首批14个沿海开放城市和山东新旧动能转换“三核”城市之一，正在加快推动绿色低碳高质量发展，奋力迈入地区生产总值万亿级城市行列。烟台与住友商事交流往来密切、合作基础良好，愿进一步深化生态环境、清洁能源、经贸文化等领域的交流合作，真诚欢迎住友商事将优质资源和先进技术导入烟台，与烟台产业培育和市场需求充分对接，实现共同发展、互利共赢。

有友晴彦介绍了住友商事相关情况和在烟投资项目进展，并就深化与烟台在污水治理、氢能源、城市更新等领域合作进行了深入交流，表示将紧密结合烟台产业布局和城市发展需求，充分发挥自身优势，整合资源、深耕烟台，积极探索合作机遇，谋划更多优质项目，助力烟台推动绿色低碳高质量发展。(下转第三版)

郑德雁在开展服务企业专员工作时强调
悉心服务实体经济
奋力实现上半年双过半

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)6月6日上午，市委副书记、市长郑德雁到黄渤海新区开展服务企业专员工作，要求悉心服务实体经济，高质高效抓好经济运行，奋力实现上半年时间过半、任务过半。
烟台台芯电子科技有限公司是一家以半导体芯片研发生产为核心业务的高新技术企业。郑德雁走进企业展厅和生产车间，详细了解产品研发、市场销售等情况，随后召开座谈会听取企业生产经营情况、发展战略规划，现场办公帮助企业解决困难问题，鼓励企业坚持走专精特新发展之路，持续加大研发投入，不断强化技术创新能力，努力实现关键领域领先发展，要求有关单位研究完善资金、土地等要素保障政策措施，助力更多科创型企业加快成长、实现倍增发展。

郑德雁指出，当前是抓二季度经济运行的关键时期，各级各部门要担当作为、真抓实干，坚持目标导向和问题导向，抓紧抓实项目建设、扩大消费、外资外贸、财源建设、市场主体培育等工作，全力以赴保持经济发展良好势头。(下转第三版)

江成在调度检查全市2023年夏季高考准备工作时强调
助力全市广大考生取得优异成绩